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злочинних груп та злочинних організацій під час допиту та 
використання отриманих результатів під час розслідування; 
тактичних особливостей підготовки до допиту учасників 
організованих злочинних груп та злочинних організацій та 
застосування тактичних прийомів, а також їх використання у 
різних ситуаціях; можливостей інструментальної діагностики 
вербальної інформації, отриманої від учасників організованих 
злочинних груп та злочинних організацій. 

Мірошник Микита Миколайович,  
науковий співробітник Наукового 
відділу супроводження виховання 
доброчесності та впровадження 
передового досвіду у сфері запобігання 
корупції Наукового центру проблем 
виховання доброчесності та запобігання 
корупції у секторі безпеки та оборони  
Національного університету оборони 
України імені Івана Черняховського 

АНАЛІЗ ВИКОНАННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПРОГРАМИ 
В ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ 

Для дослідження виконання попередньої антикорупційної 
програми затвердженої Міністерством оборони України за 
основу взята Антикорупційна програма Міністерства оборони 
України на 2018–2020 роки [1]. 

Дослідження результатів виконання поставлених завдань, 
які зазначені в Антикорупційній програмі Міністерства оборони 
України на 2018–2020 роки, дало можливість проаналізувати 
заходи за 2018, 2019 та 2020 рік, і визначити як заходи 
впливають на діяльність в Збройних Силах України. 

Виходячи з інформації, а саме виконання завдань 
Антикорупційної програми Міністерства оборони України за 
2018 рік, з 98 заходів не виконано 7, це означає, що за 2018 рік 
виконано заходів 93 %. З 7 % невиконаних заходів 60% виконані 
на 75 %, та 40 % виконані на 25 % [2]. 

Так, проаналізувавши звіт з виконання у 2019 році завдань 
і заходів Антикорупційної програми Міністерства оборони 
України, стало можливим зробити висновки, що усі заплановані 
заходи виконані на 100 %, що виглядає, як дійсно дуже 
успішний результат для Збройних Сил України [3].  
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Відповідно до аналізу звіту виконання завдань і заходів за 
2020 рік Антикорупційної програми Міністерства оборони 
України, можливо зробити висновок, що знову, усі заплановані 
заходи, які планувались на три роки виконанні на 100 %, що 
означає Збройні Сили України на шляху до мінімізації 
корупційних проявів [4]. 

Отже, опрацювавши зазначені статистичні дані у ході 
проведення дослідження, дійшли узагальнених висновків, щодо 
значної, позитивної динаміки покращення стану справ у 
Збройних Силах України у сфері запобігання корупції. До 
найбільш вірогідних сфер життєдіяльності військ (сил), в яких 
можуть розповсюджуватися корупційні практики відносять: 
просування по службі, отримання посади, отримання власної 
або службової квартири від Міністерства оборони України, а 
також направлення на навчання.  

Заходи зазначені в Антикорупційній програмі є ключовою 
ланкою в боротьбі з корупцією в Збройних Сил України, для 
забезпечення високого рівня боєздатності та бойової готовності, 
для виконання завдань за призначенням, що вказує на низьку 
основних необхідних заходів, а саме: 

– необхідно розвивати напрямок організаційно-
управлінських рішень з урахування корупційних ризиків 
враховуючи специфіку функціонування Збройних Сил України;  

– забезпечити якісне та повне практичне виконання 
Антикорупційної програми Міністерства оборони України у 
Збройних Сил України; 

– розширення пунктів заходів запобігання корупції 
відображених в Антикорупційній програмі Міністерства 
оборони України відповідно до сучасних тенденцій та змін у 
Збройних Сил України; 

– продовження акцентування уваги на проведені тренінгів 
та занять з особовим складом органів військового управління, 
військових частин, окремих підрозділів та установ на усіх 
етапах функціонування та застосування Збройних Сил України. 

Оцінювання результатів запобігання корупції у Збройних 
Сил України – це важливий елемент антикорупційної системи 
успішної країни. Зазначений захід спрямований на надання 
адекватній оцінці ефективності заходів щодо запобігання 
проявам корупції в Збройних Силах України, їх аналіз, коректне 
планування та подальшу формацію діяльності щодо запобігання 
корупції з метою забезпечення високого рівня боєздатності.  
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Запобігання корупції в Збройних Силах України та під час 
їх застосування повинно бути спрямовано на унеможливлення 
реалізації корупційних дій через компетентні організаційно-
управлінські рішення. 
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Й ІНШИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ 

Сьогодні в Україні тема доброчесності публічних 
службовців серед найактуальніших. Вона хвилює наше 
суспільство, обговорюється європейською та міжнародною 
спільнотою. Об’єктивні фактори свідчать, що корупція 
становить небезпеку для життєдіяльності суспільства загалом. 
Крім того, на сьогодні масштаби її поширення вказують на 
реальну загрозу національній безпеці. Тому завдання щодо 


